超1.5万亿元已到账

退税"及时雨"为企业发展添动力

支持政策,特别是大规模增值税留 抵退税政策,成为稳住经济大盘的 关键举措。截至目前,退税减税进 展如何? 谁最受益? 有何成效?

国家税务总局日前召开的"落实留抵退税政策 助力稳住经济大 盘"专题新闻发布会上,披露了几

看讲展:超15万亿元很税已到账

税务总局最新数据显示,截至6 月9日,已累计新增退税减税降费及 グロ・ロボッッ/。 缓税缓费超2万亿元。

主要句括三个部分:

是4月1日至6月9日,已有 14250亿元退税款退到纳税人账上, 再加上一季度继续字施此前出台的 留抵退税老政策,已累计有15483亿 全年办理退税规模的两倍

是1至4月全国新增减税降费 2440亿元,包括:小规模纳税人享 增值税优惠政策新增减税335亿元, "六税两费"减半征收政策新增减税降 费476亿元,将小型微利企业年应纳税 所得额100-300万元部分再减半征收

政策新增减税164亿元,等等。 三是继续实施制造业中小微企业 获得退税7391亿元。 缓缴政策累计缓缴税费4289亿元。

看主体:小微企业、制造企业最受益

具体到大规模增值税留抵退税政 策落实方面,4月1日至6月9日,从企业看,微型、小型、中型企业存量留 抵税额集中退还基本完成,小微企业 依然是受益主体

已获得退税的纳税人中, 小微企

占比49.4%; 中型企业占比4.4%, 共

计退税3412亿元,占比23.9%。 从行业看,享受存量和增量全额 留抵退税的制造业等六个行业受益明 显, 纳税人获得退税7736亿元, 户均 退税115.2万元。

从区域看,与地区经济体量相对 应,东部地区留抵退税总量较大,共

看成效:退税企业采购支出同比增10.9

企业的退税资金都用在哪儿了? 税务部门组织开展的企业抽样调 杏显示, 很秘资金主要用于扩大生产 技术研发、支付薪酬等方面,改善了 企业现金流。

5月份, 全国享受很稳企业采购支 出同比增长10.9%,较留抵退税前的

季度加快3个百分点,增幅比无退税 企业高7.5个百分点。

退税企业经营投入 和中有升, 推 动5月份退税企业销售收入同比增长 10.6%,并较一季度加快5.2个百分点, 增幅比无退税企业高9.6个百分点,为 稳住宏观经济大盘提供了有力支撑。

5月份,小微企业中的退税企业销售收入同比增长12.7%,较一季度加快16个百分点,增幅比无退税企业高17.8个百分点,为保市场主体、保就 业发挥重要支撑作用。

北发零售、民航、旅游、文化艺 术等服务业是受疫情影响较大的行业。 其中, 有814万户困难行业企业享受 展代,有81.4分户图框1业企业学交 退税2593亿元,5月份销售收入同比增 长8%,较一季度加快6.9个百分点, 增幅比无退税企业高14.3个百分点。

用信息技术助力政策落地见故

让政策传导渠道更加畅通,为部门间 协调联动提供保障,将政策"红包" 及时、足额、精准送到市场主体和居 民手中。

日前, 国家税务总局在全国范围 开展了新的组合式税费支持政策落 实情况专项调查评估,结果显示,超 96%的納稅人繳費人认为政策享受起 來很便利。报表填写简单, 优惠政策 子税务局已成为人们办理涉税涉费业 务的首选渠道。 近两年,为应对经济下行压力,

我国实行积极的财政政策, 无论是大 规模减税降费,还是增加中央财政民

量很足。如何将政策"红包"第一时 间送到市场主体和居民手中, 是财税 部门面对的新课题

实践证明, 善用信息技术, 能助 力政策传导渠道更加畅通。一項政策 从制定、下达到落实要经历多个环 节、信息传递的速度、空间距离的限 制等都可能影响落实效率和效果,信 息技术能在某种程度上有效解决这些 问题。比如, 作为近年来宏观调控的 财政资金直达机制, 依托的是中央、 省、市、县四级财政的直达资金监控 一它为财政部门提供了追踪资 金使用信息的"干里眼",让资金流 向、拨付和支出情况一目了然,督促 各级财政部门让政策"红包"及时走 上"高速改", 更快说抵南场主体,

善用信息技术,能为部门间协调

联动提供保障。大规模增值税留抵退 税政策是今年的"重头戏",一笔笔 留抵退税资金,从拨付、调度、审批 办理,最后到达企业手中, 环环相扣,需要多部门通力协作。实践中, 財政部、税务总局、人民银行等部门 机构借助信息技术实现协调联动—— 财政部门滚动开展留抵退税资金监 测、及时进行资金调度,税务部门便捷高效办理退税、建立纳税人情况动 态台账,人民银行国库部门加强系统 运维保障、妥善应对退税业务量激增 挑战。近日,留抵退税政策再一次扩 国,在信息技术支持下,退税工作按 时间表、作战图有条不紊地推进。

事实上,不光是在財稅領域,近 年来,从实时監測城市交通状况、红 绿灯管控智能化,到居民异地补领身份证、驾照;从银税信息联网、解决

小微企业贷款难题,到"健康宝"小程 序在抗击新冠肺炎疫情中大显神通,信 息技术的广泛应用,对于提高政策传导 效率、改善政务服务效果、优化营商环 境,发挥了积极作用,让广大市场主体 和居民在高效便捷的公共服务中、成今 到政策的温暖。 当前,稳经济保民生的任务十分紧

迫,国务院出台了一揽子33条措施,涉及多个部门,覆盖不同领域、多个行 业、各类市场主体,各部门应该以信息 技术为抓手,强化政策落实进度追踪和 政策执行效果反馈、督促政策落地落实 落细,把政策红利真正地"滴灌"到需 求点、紧要处。

随着大数据、云计算、人工智能、 区块链等加速创新, 信息技术正融入经 济社会发展各领城全过程。期待更多地 浙社介及股各领级企过程。州村東乡地 方能主动运用信息技术,促进跨部门、 跨地区信息交流其事,进一步破除"数 据壁垒""信息孤島",加快打造透明 政务、数字政府,为国家治理体系和治 理能力现代化添砖加瓦, 为民生福祉增

打天前 宮節



农忙"三夏"

三夏"农忙时节,农民抢抓农时开展农事劳作。6月12日,在山东省临沂市 平邑县地方镇东家庄村,农民将收获的小麦装车转运。



古彝梯田宛如"大地指纹"

芒种时节,贵州省大方县古彝福田内,观赏植物茂密,福田线条交错,从高处 枚指纹。古彝梯田位于大方县奢香古镇内,种植有观赏茶 花等植物。当前,该梯田内植被茂密,风景如画,吸引了众多游客前来观光。



汉魏洛阳故城发现魏晋时期大型水利设施

中国社会科学院考古研究所洛阳汉魏城队考古人员日前在汉魏洛阳故城干 秋门区据 发现了三条维吾时期的大形水消



敦煌大漠夏景牛机盎然

夏日來稿,甘肅敦煌鳴沙山下沙漠与綠洲和瑞典生景象成为一進利样风景。 敦煌位于河西走廊最西端,一向干旱缺水。近年來,敦煌市加大綠洲生态保护和环 境治理力度,实施水資源保护修复工程,敦煌大漠呈現出一派生机盎然的景象。



维也纳举办少林文化节

近日, 奥地利维也纳当地华人华侨举办少林文化节活动。本次活动旨在通过 舞龙舞狮、功夫表演等向当地民众介绍中国传统文化。

(本版时政图文选自新华网、人民网、浙江在线)

17 政速递

前5月居民存款累计增加7.86万亿元

近日,央行公布了前5月人民币存款数据。2022年5月,人民币存款增加 3.04万亿元,同比多增4750亿元。前5个月,居民存款累计增加7.86万亿元,同比

我国声明的5G标准必要专利达1.8万项

国家知识产权局知识产权发展研究中心近日发布的报告显示,当前,全球 声明的5G标准必要专利共21万余件,涉及4.7万项专利族(一项专利族包括在 不同国家申请并享有共同优先权的多件专利)。其中, 中国声明1.8万项专利 族,全球占比近40%,排名第一。5G标准必要专利布局最多的目标国家或地区 依次为:美国4.6万件、中国3.9万件和欧洲3.1万件。

中储粮启动中央储备粮轮换收购

在夏粮收获之际,中储粮集团公司日前在湖北、江苏、河南、山东、安徽等 省份陆续启动小麦轮换收购。截至目前累计收购11万吨收购均价300元/吨至3100元/吨、收购均价高于最低收购价水平,有力促进了广大农民在丰产之年实现增收,积极发挥储备轮换收购对市场化收购的带动作用。

我省多部门联合出台实施意见

关爱困难见义勇为人员

近日,省民政厅、省公安厅、省财 政厅、省退役军人事务厅联合发布《关 于建立困难见义勇为人员救助帮扶机制的实施意见》,从保障基本生活、联办 专项救助、加大临时救助、链接慈善帮 扶、提供供养服务等方面建立健全困难 见义勇为人员长效救助帮扶机制。《意 将于7月1日起施行。

《意见》明确,对生活困难的见义 勇为人员及其家庭成员,要按规范认定 程序应帮尽帮。政府给予见义勇为人员 的一次性奖励金、伤残抚恤金等,在申 请社会救助时不计人家庭收入范围;对 因故导致基本生活陷入困境、救助后仍 大临时救助,给予不超过当地低保标准 一年的救助金; 对完全丧失劳动能力且 生活不能自理、家庭供养困难的见义勇 为人员,根据本人意愿和申请可优先安 排到公办养老机构供养。

《童贝》强调诵讨数字化改革推动 实现智慧帮扶、主动关怀。经民政部门 认定后,困难见义勇为人员及其家庭成 员信息通过省大救助信息系统及政务 2.0平台,可推送至相关社会救助管理 部门及单位,实现医疗救助、教育救 助、住房救助、就业救助、电费减免等 救助事项"一件事"惠民联办。

个人养老金制度详细解读来了!

人力资源和社会保障部、财政 部、国家税务总局、银保监会、证监 会近日印发《关于推动个人养老金发 展的意见》宣传提纲,对个人养老金 制度进行了详细解读。

为何要参加?退休后多-

为什么要律立个人养老金制度? 宣传提纲提出,立足我国基本国情,借鉴国际经验,我国努力构建以基本 养老保险为基础、以企业年金和职业 年金为补充、与个人储蓄性养老保险 和商业养老保险相衔接的"三支柱 养老保险体系。

从整体 | 看,第一支柱 为基本养 老保险。截至2021年底,参加人数达到 10.3亿人,积累基金6万多亿元,基金 运行总体平稳,待遇按时足额发放

第二支柱为企业年金、职业年金 截至2021年底,参加企业(职业)年金 的职工7200多万人,积累基金近4.5万 亿元,补充卷老作用初步显现。

第三支柱为个人储蓄性养老保险

和商业差老保险、此前没有全国统一的 制度性安排,是多层次养老保险体系的 短板

个人养老金制度的实施,是适应我 国社会主要矛盾变化,满足人民群众多 层次多样化养老保障需求的必然要求, 有利于在基本养老保险和企业年金、职 业年金基础上,再增加一份积累,退休 后能够再多一份收入,进一步提高退休 后的生活水平, 让老年生活更有保障、

如何运营? 自主选择金融产品

个人养老金是政府政策支持、个人 自愿参加、市场化运营的补充养老保险 制度。

。 在中国境内参加城镇职工或者城乡 居民基本养老保险的劳动者,均可参加 个人养老金。一方面,只有参加了基本 养老保险,实现了保"基本"这一前 提,参加个人养老金才能体现"补充" 卷老保险的功能。另一方面, 有意愿的 劳动者参加,可以实现个人养老金长期

缴费,持续增加个人账户资金积累。

个人养老金实行个人账户制度。 加人通过人力资源和社会保障部组织建 设的个人养老金信息管理服务平台,建 立本人的个人养老金账户。个人养老金 账户具有唯一性,是参加个人养老金 享受税收优惠政策的基础。之后,参加 人指定或者开立一个本人唯一的个人养 老金资金账户,用于个人养老金缴费、 归集收益、支付,以及缴纳个人所得 实行完全积累、封闭运行, 其权益 归参加人所有。

12000元,并根据经济社会发展水平 多层次养老保险体系发展情况等因素适

个人养老金资金账户内资金用干购 买符合规定的银行理财、储蓄存款、商 业养老保险、公募基金等金融产品,由 参加人自主选择。

从国际经验和国内探索看,多种金 融产品参与个人养老金,既有利于满足不同群体的需求,也有利于市场充分竞 争, 促使金融机构开发更好的金融产品

参与个人养老金。 个人养老金产品由金融监管部门确 定,并在信息平台和金融行业平台公布。 个人养老金资金账户内资金应购买信息 平台和金融行业平台共同公布的产品

如何领待遇? 可按月、分次或一次性领取

宣传提纲提出,领取个人养老金有 多种方式。参加人达到领取基本养老金 年龄等条件后,可以按月、分次或者 次性领取个人养老金,并归集至本人社 会保障卡

账户中的资产可以继承。一是领取条件 与领取基本养老金挂钩,可以切实保障 实现补充养老功能。二是领取方式多样 化,方便个人选择。三是将个人养老金 待遇归集至本人社会保障卡银行账户, 有利于参加人三个支柱养老权益的整合 和服务,并为调整完善养老保险政策提 供支撑

个人养老金结合实际分步实施、洗 择部分城市试行1年后,再逐步推开。 这样安排,主要是考虑个人养老金涉及 部门多,需要通过选择部分城市先行, 检验具体操作游程并完善, 再逐步推广